

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
09.12.1999

ОАО "ЛУКОЙЛ" ПОДВОДИТ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1999 ГОДА

По итогам работы за 9 месяцев 1999 года прибыль до налогообложения ОАО "ЛУКОЙЛ" и 22 дочерних обществ, включенных в сводную отчетность, выросла до 19981 млн. рублей (1951 млн. рублей за 9 месяцев 1998 года).

Основным источником балансовой прибыли стал финансовый результат от реализации продукции и услуг на сумму 23017 млн. рублей (3646 млн. рублей за 9 месяцев 1998 года). Доходы от участия в капитале других организаций (дивидендные доходы) составили 476 млн. рублей, процентные расходы - 48 млн. рублей. Убыток по прочим операционным доходам и расходам составил 1581 млн. рублей и был связан с курсовыми разницеми, возросшими налогами на финансовые результаты, расходами по реализации иностранной валюты и списанию основных средств. Внебалансовые статьи доходов и расходов образовали чистый убыток в размере 1883 млн. рублей, что обусловлено главным образом списанием безнадежной к получению дебиторской задолженности, в том числе задолженности между дочерними обществами, а также штрафными санкциями и пенями. Начисленные налоги из прибыли увеличились в 4 раза, до 3958 млн. рублей. Нераспределенная прибыль по сводной отчетности достигла 16023 млн. рублей против 1119 млн. рублей за аналогичный период прошлого года.

За 9 месяцев 1999 года дочерние и зависимые общества ОАО "ЛУКОЙЛ" добыли 48,7 млн. тонн нефти (прирост на 3%) и 2,9 млрд. куб. м. природного газа (прирост на 8%). Первичная переработка на собственных российских НПЗ Компании увеличилась на 5% и составила 13,4 млн. тонн. Заводы Компании увеличили объемы выпуска автомобильных бензинов на 9% (2,1 млн. тонн), дизельного топлива - на 10% (3,9 млн. тонн), смазочных масел - на 15% (562 тыс. тонн).

Экспорт нефти составил 17,7 млн. тонн (95% к уровню 9 месяцев 1998 года), включая 16,8 млн. тонн - в страны дальнего зарубежья. Отгрузка нефтепродуктов на экспорт увеличилась до 3 млн. тонн (107% к уровню прошлого года). Основными дочерними обществами по сбыту нефтепродуктов на внутренний рынок отгружено 3,8 млн. тонн (прирост в 2 раза).

За отчетный период существенно возросла доля денежных средств в

---

Тел:

E-mail: [media@lukoil.com](mailto:media@lukoil.com)

фактической выручке, превышающая в настоящее время 75% поступлений от продаж нефти и нефтепродуктов. Это позволило перейти на выплату текущих налоговых платежей в федеральный бюджет практически полностью в денежной форме. За 9 месяцев 1999 года налоговые и внебюджетные отчисления составили 27,8 млрд. рублей.

За 9 месяцев 1999 года заметно улучшилась структура и ликвидность баланса, что нашло выражение в росте остатков денежных средств, краткосрочных финансовых вложений, значительном сокращении краткосрочной задолженности по займам и кредитам, увеличении собственного капитала и источников финансирования. Между тем рост объемов долгосрочных займов и кредитов был обусловлен получением Компанией четырехлетнего кредита Сбербанка РФ, направленного на финансирование геологоразведочных и проектных работ на Северном Каспии и в Тимано-Печоре (150 млн. долларов США), размещением облигаций для российских и иностранных инвесторов на сумму 3 млрд. рублей, а также рядом заимствований на реконструкцию российских НПЗ ОАО "ЛУКОЙЛ", и включением в сводный баланс реструктурированных долгов ОАО "КомиТЭК".

В целом 1999 год для нефтяных компаний характеризуется значительным улучшением конъюнктуры внутреннего и внешнего нефтяных рынков и общеэкономической ситуации в стране. Рост мировых и внутренних цен на нефть, увеличение спроса на энергоносители, некоторое ослабление дефицита денежных средств в расчетах с потребителями, в сочетании с девальвацией национальной валюты, способствовали значительному росту доходов Компании от основных видов деятельности.

Негативное влияние на доходы Компании оказало введение экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты, налога с продаж в розничной реализации, увеличение акциза на выпускаемый автомобильный бензин, ограничение экспорта при росте поставок на внутренний рынок. Для 1999 года также характерны рост цен на потребляемые ресурсы (сырье, энергия, материалы, услуги), увеличение транспортных тарифов на все виды и направления поставок, индексация заработной платы персонала, переоценка основных средств и соответствующий рост амортизационных отчислений, более высокие расходы по обслуживанию задолженности по займам и кредитам.

В 1999 году Компания сделала ряд крупных приобретений активов. Реализован крупнейший в истории России проект поглощения частной нефтяной компании ОАО "КомиТЭК". Куплены контрольные пакеты акций нефтеперерабатывающих заводов в Одессе (Украина) и Бургасе (Болгария), а также нефтехимического предприятия "Нитрон" (Саратоворгсинтез) в

Саратовской области.

Рост финансовых и производственных результатов деятельности нашел выражение в увеличении курсовой стоимости акций ОАО "ЛУКОЙЛ", укреплении их ликвидности и инвестиционной привлекательности. Успешная реализация планов Компании создает прочную основу для ее устойчивого и эффективного развития.